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Sellafieldsaken 
 
 
 
I den senere tid er vi blitt kjent med at Storbritannia vurderer å gjenåpne 
reprosesseringsanlegget THORP i Sellafield i nær fremtid. Den alvorlige lekkasjen av 
radioaktivt materiale fra THORP som ble oppdaget i april 2005 førte som kjent til 
stengning av anlegget for reparasjon og for å følge opp myndighetenes krav til 
forbedring av sikkerheten. Lekkasjen har forøvrig ført til at britiske tilsynsmyndigheter 
nylig har anmeldt operatørselskapet British Nuclear Group for brudd på sikkerhetskrav 
i gjeldende godkjenning av anlegget. 
 
Jeg finner det derfor svært skuffende at Storbritannia vurderer å gjenåpne anlegget. En 
gjenopptakelse av driften ved THORP vil skape mer høyradioaktivt avfall som både vil 
utgjøre et stort forurensningspotensiale og en stor sikkerhetsmessig risiko. Faren for et 
akutt utslipp fra anlegget vil øke, og et slikt utslipp vil også kunne nå nordiske land- og 
sjøområder. Lekkasjen i april i fjor, som for øvrig først ble oppdaget etter flere måneder, 
samt en rekke andre hendelser, tyder på at sikkerheten ved THORP-anlegget ikke er 
god nok. 
 
En mulig gjenåpning av THORP-anlegget har ført til bekymring både i opinionen og i 
det politiske miljø i Norge. Spørsmålet er derfor blitt drøftet i Regjeringen, og det 
sendes en egen norsk henvendelse om saken. Jeg har også tatt initiativ til at saken 
drøftes på EKM-møtet i midten av juni.  
 
På bakgrunn av det tidligere aktive nordiske engasjement i Sellafield-saken, som førte 



Side 2 
 

til en stans i technetium-utslippene, ville jeg se det som meget ønskelig om vi i 
fellesskap igjen kunne rette en henvendelse til den britiske regjering. I henvendelsen 
bør vi gi uttrykk for nordisk bekymring mht mulig gjenåpning av THORP. Vi bør i 
denne forbindelse vise til den utilstrekkelige sikkerheten ved anlegget, og til den risiko 
det høyradioaktive avfallet fra reprosesseringen innebærer både mht 
forurensningpotensiale, akutte utslipp og faren for terrorhandlinger.  
 
Fordi jeg frykter at en britisk beslutning om gjenåpning av THORP kan være nært 
forestående, vedlegger jeg her et forslag til en slik henvendelse. Jeg imøteser deres 
kommentarer.  
 
 
Vennlig hilsen 
 
 
Helen Bjørnøy     
  


